

新时代新征程新伟业

全市 6000 多个文明实践阵地成社会发展“助推器”

□记者 李瑞才

提起新时代文明实践中心(所、站),很多人可能还不了解。其实,在我市城市、乡村都能看到它的身影。它“润物无声”接地气,许多“大道理”“好政策”都在这里传播,许多“文化大餐”都在这里精彩呈现。作为培育文明、凝聚民心、传播党的声音的主阵地,它还向群众提供力所能及的服务。它打通了服务群众的“最后一公里”,成为老百姓“放下筷子就想去的地方”。

近年来,我市把新时代文明实践中心(所、站)建设作为精神文明建设的重要内容,坚持以“凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗”

为目标,持续围绕群众需求,吹响文明新风号角,推进新时代文明实践工作落地生根。全市实现了新时代文明实践中心从无到有、从有到优、从“盆景”到“风景”的跃升,许多工作走在全省前列。

歌曲演唱、戏曲串烧、非遗表演,专业演员、戏曲票友组团到农村巡演,高质量的“文化大餐”让群众直呼过瘾;农民说、农民讲、农民听,新时代文明实践阵地把舞台交给农民,让农民宣讲“大道理”,党的声音也在老百姓“听得懂、乐于听”中越传越远……依托新时代文明实践中心(所、站)等阵地,在市文明办的悉心指导下,我市各县(市、区)组织文化文艺、医疗卫生以及教育、法律志

愿者将“文明大篷车”开进社区(村、组),把服务送到群众家门口,不仅提供口腔义诊、中医把脉、爱心理发、磨刀磨剪子等服务,还向群众普及防溺水、防诈骗、交通安全、消防安全等各类安全知识,得到群众普遍称赞。

“新时代文明实践,就是要贴近群众、服务群众、引导群众。建设新时代文明实践中心(所、站),就是要通过这些阵地去‘凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗’,使之真正成为社会发展和城乡精神文明建设的‘助推器’。”市文明办相关负责人介绍,在建设架构上,我市对应“县、乡镇(街道)、村(社区)”打造了新时代文明实践中心、新时代文明实践

□新华社记者

黄河落天走东海,万里写入胸怀间。

从青藏高原出发,穿高山、越峡谷、汇百川、纳千流,黄河在神州大地奔腾5400多公里,哺育了千千万万的华夏儿女,滋养了辉煌灿烂的中华文明。

习近平总书记牵挂着这条中华民族的母亲河,党的十八大以来,踏遍黄河上中下游9省区,目光所及、驻足所

思,尽是对母亲河未来的深谋远虑。“让黄河成为造福人民的幸福河。”言之殷殷、情之切切,九曲黄河激荡起更为雄浑的新时代交响。

大河之治——“中华民族治理黄河的历史也是一部治国史”

2019年9月17日,河南郑州,黄河博物馆“千秋治河”展厅。在一幅历史上的黄河改道图前,

习近平总书记久久凝视。决溢范围北至天津,南达江淮,纵横25万平方公里,摇摆不定的流线如房鞭抽向大地,给百姓带来苦难。黄河既是中华民族的母亲河、生命河,也是一条桀骜难驯的忧患河。曾几何时,黄河“多淤、多决、多徙”“三年两决口、百年一改道”,在新中国成立前的2500多年间,下游共决溢1500多次,改道26次。(下转第七版)

学思想 强党性 重实践 建新功

王瑞霞:

把信访群众当家人 把群众的事当家事

□记者 侯俊豫 通讯员 朱睿帆

“把信访群众当家人,把群众的事当家事,很多问题就迎刃而解了。”这是淮阳区信访局党组书记、局长王瑞霞常挂在嘴边的一句话,也是她始终坚守的工作信条。坚守“为民解难、为党分忧”的职责使命,把握“学思想、强党性、重实践、建新功”主题教育总要求,王瑞霞面对困难不退缩、面对工作有担当、面对群众有笑容,以实际行动展现了一名共产党员的责任和担当。

自主题教育开展以来,王瑞霞坚定履行第一责任人职责,第一时间召开动员会,传达学习习近平总书记重要讲话和中央、省委有关精神,谋划推动主题教育走深走实。在示范带动党员干部自学基础上,王瑞霞以《履职尽责尽责 狠抓层层落实》为题,向全局干部职工讲授了一堂精彩的党课,充分诠释了开展主题教育和推动信访工作密切结合的必要性,增强了单位信访干部为人民服务服务的意识,提振了单位信访干部干事创业的精气神。

结合主题教育做调查研究这一环节,王瑞霞始终坚持把调查研究的过程转化为解决群众诉求和所需所盼的过程。尤其在年底“双拖欠”问题即将进入高发期的敏感时候,为了早发现、早研判、早介入和早化解,避免人员上行、矛盾上交、风险外溢,王瑞霞组织班子成员、各股室负责人扑下身子、沉下心来,深入一线搜集摸排全区涉及“双拖欠”

类的信访事项,并全部明确责任单位和责任人,及早进行交办。同时,王瑞霞通过做实问题分析研究和成果转化运用,按照“精、准、实”的思路,及时形成了《淮阳区“双拖欠”类信访问题专题调研报告》,呈报区委主要领导阅示,切实把调研成果体现到维护淮阳大局稳定的实际成效上来。

开展主题教育,重点是为民解难题办实事。王瑞霞先后到淮阳陈风社区和帮扶村曹河乡石营村走访慰问困难群众20余户,积极帮助群众解决难题。在石营村走访慰问中,王瑞霞了解到金朝荣老人的儿子因患精神疾病住院治疗,但老人却因出行不便无法探望时,便和驻村工作人员带着老人驱车几十公里赶往医院,并送去慰问品。在了解到石营村文化氛围不浓厚的情况后,王瑞霞实地走访,确定由区信访局投入5万余元,全力支持石营村高质量、高标准建设绿色文化长廊。

王瑞霞将主题教育与信访工作有机结合,设身处地理解群众和关心群众。主题教育开展以来,她参与接待来访群众1123批3243人次;带案下访约访30余场次,化解疑难信访事项63起;深入乡村社区和问题楼盘工地实地调研20余场次;为困难信访群众申请发放信访救助资金15万余元,为民办实事30余件。(下转第二版)

学习身边榜样

新兴产业换道领跑 特色优势集聚再造

社长总编看项目

总策划:顾玉杰 王健

巨鑫生物:行业龙头显“郸”当

□记者 王健 徐松 王泉林 文/图

科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂。郸城籍企业家郭彦超2012年返乡筑梦,创立巨鑫生物制药股份有限公司(以下简称巨鑫生物),始终坚持科技创新发展不动摇,研发生产的庆卡霉素、阿巴卡韦、盐酸地尔硫卓、卞星氯唑西林等多个产品是国际国内首创、全国“唯一”,市场占有率100%,在全国生物医药行业高质量发展中贡献突出,尽显“郸”当。

返乡创业

巨鑫生物成为行业翘楚

郭彦超祖籍是中原药材之乡郸城县官路镇。30年前,他从河南中医学院毕业后投身医药行业,一步一步从行业小卒干到了濮阳泓天威药业有限公司董事长,成为中原医药行业领军人物之一。

2012年,功成名就的郭彦超在企业需要转型的关键时期,收到了家乡以情招商的真诚呼唤。他被家乡的营商环境、优厚的惠企政策所打动,果断选择返乡创业,从濮阳回到郸城创立巨鑫生物。

在生物医药行业闯荡30多年的郭彦超带回了几个关键人物:高级经济师陶锐担任总经理,生物医药行业研发领域佼佼者郭燕军担任总工程师,生物医药行业销售领域权威人物尹常平担任销售总监。

2013年,巨鑫生物成立了周口市第一家生物院士工作站——河南省巨鑫生物院士工作站,与邓子新院士团队、郑州大学、武汉大学、武汉理工大学、华南理工大学、北京化工大学



▶ 巨鑫生物生产厂区。
▼ 巨鑫生物实验室。

等建立紧密的产学研战略合作关系。2014年,巨鑫生物获批建立周口市地尔硫卓中间体制备工程技术研究中心,2016年组建河南华中生物技术研究院,同年获批建立河南省生物催化胺类药物工程技术研究中心,2020年获批建立博士后科研工作站,河南省企业技术中心和周口市兽药产品研发与质量检测重点实验室,2021年获批建立河南省手性拆分工程研究中心,2022年获批建设周口市发酵药物研究院。

“我们每年投入研发的费用占企业销售收入的5%以上,抗艾滋病类中间核心产品阿巴卡韦和治疗心

脑血管病类中间产品盐酸地尔硫卓,是国家863计划产品,全国市场占有率100%。ACC007(抗艾滋病药物)是国内首创药物,拥有完全自主知识产权,全国市场占有率100%。原料药核心产品卞星氯唑西林,是全国唯一通过GMP认证、唯一有批准文号的产品,市场占有率100%。原料药盐酸头孢噻吩、头孢噻吩钠、盐酸土霉素市场占有率50%以上。”在巨鑫生物产品展厅,郭彦超随手拿起的产品,都在生物与新医药技术领域处于国内领先地位,销往70多个国家和地区。

今年11月13日,通过国家知识

产权局著录项目变更,即将上市的新药“庆卡霉素”专利权正式归属巨鑫生物。截至目前,该公司已拥有61项国家专利。

武汉大学药学院副院长、组合生物合成与新药发现教育部重点实验室主任孙宇辉教授说,国家一类新药新型氨基糖苷类化合物庆卡霉素在巨鑫转化,这是一种新型抗生素,基础应用领域为耐药菌方向,未来将在罕见病、肿瘤、成瘾戒断等领域开展全面研究,为国际首创,是医药界重大发明,将填补新一代抗生素的空白,可创造百亿元产值。

(下转第二版)

打造高性价比改善性居住产品

——与周投地产集团总经理李兵梅面对面

□记者 李国阁

11月22日下午,三川大阳光明媚,天气稍暖。

在周口市腾飞路与湘江路交会处东南方向的一处工地,记者看到一个硕大基坑内,工程打桩工序已经结束,许多楼栋的桩头切割完毕,完成浇筑施工,塔吊矗立起来,即将进入主体工程施工阶段。工人各司其职,现场秩序井然。

这是周投上和院壹号院的销售现场。这块占地63亩的地块,规划建设15栋住宅楼,主要是11层洋房和17层小高层,仅有两栋是15层。该项目位于周口市城乡一体化示范区中心部位,南临周口植物园,东接周口市智慧岛,位置相当优越,由周口市投资集团负责开发。

“目前的天气适合施工,再过一个月,这15栋楼的主体就能出正负零,工程进入快速施工阶段。”周投地产集团总经理李兵梅带着工程技术人员在现场认真查看工程进度,不停叮嘱大家一定要严把质量关,同时要在方方面面严控成本。李兵梅介绍,上和院壹号院的容积率2.27,绿化率

35%,全地下停车,车位配比1:1.2,户型面积在136-185平方米之间,是纯改善性项目,品质可与绿城留香园媲美,建筑风格为新中式。

绿城留香园是周口市投资集团开发的首个商业房地产项目,已于今年9月全面交付。

徜徉在绿城留香园,记者看到,七栋9层洋房、八栋17层小高层,南低北高、东西成排,错落有致地分布在小区。楼栋外立面采用水晶灰调色搭配,大玻璃窗、宽阳台,建筑肌理清新简约,屋顶挑檐用深色铝合金板封边,横平竖直,美观大方。小区建筑给人的感觉是超凡脱俗、与众不同、美观时尚。小区绿植疏密有致,名贵树木多、精品多,颇有档次。楼间距大,路径全是无障碍通道,智能安防系统人脸识别管理人员进出,一梯两户,电梯双开门,指纹密码锁,钢木子母装甲门……全面体验后,小区的高端品质和精细的物业服务让人赞叹。

与周口市市场上的其他房地产项目相比,不管是绿城留香园,还是现在建设的周投上和院壹号院、贰号院,周口市投资集团开发的楼盘在项目包装方面明显与众不同。(下转第二版)

用心用情破解师生急难愁盼

——河南项城教体系统在主题教育中夯实基层教育根基

□光明日报记者 王胜昔 通讯员 吴建成

学习党规党纪、开展廉政教育、立家规传家训、品味廉政微课、讲故事树典型……第二批主题教育开展以来,一场场系列活动在河南省项城市教体系统迅速铺开。项城市教体系统紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,将“为民办实事”作为推动主题教育走深走实的具体举措,努力解决学校师生急难愁盼问题。

走进新改造的项城市林陵镇一中,校园干净整洁,道路整洁平坦,教室窗明几净,琅琅书声回荡在校园。

林陵镇一中原是当地一所“名校”,每逢新生入学季节,学校总是“爆满”。然而,随着校园基础设施的老旧以及优秀师资的流失,这所曾经风光一时的学校只剩下73名学生,一度传出要“关门”的风声。

如何让这所中学重焕生机?项城市将林陵镇一中纳入莲溪初级中学

教育集团,成为该集团的分校,投入200余万元对校园办学条件进行彻底改善,采取集团一体化办学模式,大幅提高教学质量。

在开展主题教育中,项城市教体局从理论学习提高高度、调查研究强深度、检视整改重力度、推动发展拓广度四个维度出发,紧盯教育中的问题、短板。该市教育系统围绕改革发展、深学争优、敢为争先、实干争效开展大讨论,“做教育实事、解群众忧愁、办满意教育”的真招实效渐次呈现。

针对教育资源乡村弱、城区挤的现状,项城市教体局建立民生项目清单,用心用情办好人民满意的教育,探索出一条破解这一现状的集团化办学道路。(下转第二版)

主流媒体 看周口



构建房地产发展新模式 促进周口房地产市场健康发展

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话: 0371-85515363

专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00